

КУЗБАСС

Орган Кемеровского областного и городского комитетов ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся.

Великое единство партии Ленина—Сталина

В ЧЕРА XIX съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевики) закончил обсуждение отчетного доклада Центрального Комитета ВКП(б). В обстановке величайшего воодушевления съезд единогласно принял следующую резолюцию:

«Заслушав и обсудив отчетный доклад секретаря ЦК ВКП(б) тов. Маленкова Г. М. о работе ЦК ВКП(б), XIX съезд ВКП(б) постановляет: одобрить политическую линию и практическую работу ЦК ВКП(б)».

Принятие съездом резолюции по отчетному докладу ЦК ВКП(б) превратилось в яркую и волнующую демонстрацию безграничного доверия, любви и преданности ленинско-сталинскому Центральному Комитету, великому вождю и учителю товарищу Сталину.

Единогласно принятой резолюцией съезд подвел итог громадной работе, проведенной нашей партией в период между XVIII и XIX съездами ВКП(б), в период, насыщенный событиями всемирно-исторического значения.

В отчетном докладе секретаря ЦК ВКП(б) тов. Г. М. Маленкова о работе ЦК ВКП(б) с исчерпывающей полнотой показано, каких позитивных исторических побед под руководством партии, под руководством великого Сталина добилась наша Родина за истекший период.

Неуклонный рост могущества Советской Родины является результатом правильной политики Коммунистической партии и ее организаторской работы по проведению этой политики в жизнь. Партия Ленина—Сталина, как ведущая и руководящая сила советского общества, обеспечила своевременную подготовку страны к активной обороне, направила все усилия народа на разгром врага в годы Великой Отечественной войны и на дело нового мощного подъема народного хозяйства в послевоенный период.

Историческая победа советского народа в Великой Отечественной войне, досрочное выполнение плана четвертой пятилетки, дальнейшее развитие народного хозяйства, повышение материального благосостояния и культурного уровня жизни советского народа, укрепление морально-политического единства советского общества и дружбы народов нашей страны, сплочение вокруг Советского Союза всех сил лагеря мира и демократии — таковы главные итоги, подтверждающие правильность политики нашей партии.

XIX съезд наглядно подтверждает, что отчетный период был периодом дальнейшего укрепления партии, периодом укрепления полного единства и сплоченности партийных рядов. Завоеванное в ожесточенной борьбе с врагами ленинизма единство нашей партии является самой характерной чертой ее внутреннего состояния, ее внутренней жизни. В этом источнике силы и непобедимости нашей партии.

В обсуждении отчетного доклада ЦК ВКП(б) на съезде партии приняли участие делегаты, представляющие коммунистические партии всех союзных республик, крупнейшие краевые и областные партийные организации. Выражая волю всей многомиллионной партии, делегаты съезда говорили о крепчайшей идейно-политической и организационной сплоченности партийных рядов.

Передовая „Правды“ за 8 октября

Непоколебимой сплоченностью своих рядов партия обязана нашему великому вождю и учителю товарищу Сталину, отстоявшему ленинское единство партии. Съезд с новой силой показал, что единство партийных рядов было, есть и будет основой крепости и непобедимости нашей партии. Буквально все делегаты, выступавшие на съезде, говорили, что представляемые ими партийные организации пришли к XIX съезду еще более окрепшими и едиными, как никогда сплоченными вокруг своего Центрального Комитета.

В борьбе за свободу и независимость нашей Родины, за построение коммунистического общества партия еще больше сроднилась с народом и укрепила свои связи с широкими массами трудящихся. Под руководством Коммунистической партии Советский Союз еще больше закалился и окреп, как социалистическое государство, еще больше уверился в своих силах, в непобедимости своего великого дела. В наши дни неизмеримо возросло руководящее идейное воздействие Коммунистической партии на все стороны жизни советской страны.

Партия Ленина—Сталина выступает как вдохновитель и организатор всех побед советского народа в борьбе за коммунизм. Неизмеримо возросли международный авторитет нашей партии, доверие и уважение трудящихся других стран к нашей партии, к ее сталинскому руководству. Имя вождя нашей партии, имя великого Сталина выражает лучшие надежды и стремления всего прогрессивного человечества.

Вся наша партия с огромным удовлетворением встретит резолюцию XIX съезда, одобряющую политическую линию и практическую работу ЦК ВКП(б). Партия мобилизует свои силы на осуществление главных задач, стоящих перед ней в период постепенного перехода от социализма к коммунизму; на претворение в жизнь сталинской программы коммунистического строительства.

«... Партия, — учит товарищ Сталин, — непобедима, если она знает, куда вести дело, и не боится трудности».

История показала, что наша партия знает, куда вести дело, и ведет его с успехом, преодолевая трудности на пути к великой цели.

В нашу эпоху великое учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина освещает для всего человечества путь развития мировой цивилизации. Коммунистическая партия сильна тем, что она во всей своей деятельности руководствуется марксистско-ленинской теорией. Ее политика опирается на научное знание законов общественного развития.

Планы партии на будущее, определяющие перспективы и путь нашего движения вперед, опираются на знание экономических законов, опираются на науку о строительстве коммунистического общества, гениально разработанную товарищем Сталиным.

Выступавшие на съезде партии делегаты единодушно указывали, что величай-

шее значение для марксистско-ленинской теории, для всей нашей практической деятельности имеет только что опубликованный труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». В этом труде всесторонне исследованы законы общественного производства и распределения материальных благ в социалистическом обществе, определены научные основы развития социалистической экономики, указаны пути постепенного перехода от социализма к коммунизму. Товарищ Сталин выдвинул программные положения об основных предварительных условиях подготовки перехода к коммунизму.

Великое учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина дает нашей партии непобедимую силу, умение прокладывать новые пути в истории, ясно видеть цель нашего поступательного движения, быстрее и прочнее завоевывать и закреплять победы.

Перед лицом новых задач партия еще больше укрепляет свои связи с массами, повышает боеспособность своих рядов, укрепляет партийную и государственную дисциплину, улучшает дело подбора кадров и проверки исполнения, поднимает уровень идеологической работы. Партия учит все более широко развешивать критику и самокритику, устраняет все, что препятствует и мешает этому делу. Чем шире мы будем вовлекать массы в борьбу с недостатками в работе, чем сильнее будет контроль снизу за деятельностью всех наших организаций, тем успешнее у нас пойдут дела во всех областях.

Чтобы идти уверенно вперед, мы должны еще решительнее бороться с имеющимися недостатками в нашей работе, за преодоление настроений самоуспокоенности и бюрократического самодовольствия, где бы они ни появлялись, памятуя о том, что самокритика является боевым и непреходящим оружием коммуниста и что это — наш советский метод подъема самостоятельности масс.

Благодаря мудрому руководству партии Ленина—Сталина наша великая Родина находится в расцвете своих сил и идет к новым успехам. У нас имеется все необходимое для построения полного коммунистического общества. Крупным шагом по пути к коммунизму является осуществление пятого пятилетнего плана развития СССР.

Борьбу народов Советского Союза за процветание своей Родины возглавляет испытанная и закаленная в боях партий, неуклонно проводящая ленинско-сталинскую политику. Под руководством Коммунистической партии завоевана всемирно-историческая победа — социализма в СССР и навсегда уничтожена эксплуатация человека человеком. Под руководством партии народы Советского Союза успешно борются за осуществление великой цели построения коммунизма в нашей стране.

XIX съезд ВКП(б) демонстрирует нерушимое единство, непоколебимую стойкость, небывалую сплоченность партийных рядов, является величайшим событием в истории борьбы нашей партии и всего советского народа за коммунизм.

Под знаменем бессмертного Ленина, под мудрым руководством великого Сталина вперед, к победе коммунизма!

XIX съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевики)

РЕЗОЛЮЦИЯ XIX СЪЕЗДА ВКП(б) ПО ОТЧЕТНОМУ ДОКЛАДУ СЕКРЕТАРЯ ЦК ВКП(б) тов. МАЛЕНКОВА Г. М. О РАБОТЕ ЦК ВКП(б)

(ПРИНЯТА ЕДИНОГЛАСНО)

Заслушав и обсудив отчетный доклад секретаря ЦК ВКП(б) тов. Маленкова Г. М. о работе ЦК ВКП(б), XIX съезд ВКП(б) постановляет: одобрить политическую линию и практическую работу ЦК ВКП(б).

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

Утреннее заседание 7 октября

7 октября в Большом зале Кремлевского дворца XIX съезд ВКП(б) продолжал свою работу. Утреннее заседание открылось под председательством тов. Н. А. Булганина. В лоджии дня — обсуждение отчетных докладов ЦК ВКП(б) и Центральной Ревизионной Комиссии ВКП(б). Первое слово предоставляется тов. Кабину (Эстонская ССР).

В отчете Центрального Комитета, — говорит тов. Кабин, — секретарь ЦК тов. Маленков подвел итоги работы партии за период с ее XVIII съезда. Величайшие итоги! Они достигнуты в результате мудрого руководства вождя и учителя нашей партии товарища Сталина. Коммунистическая партия Эстонии счастлива тем, что она с 1940 года, как один из отрядов великой Коммунистической партии Советского Союза, участвует в этой великой созидательной работе.

Тов. Кабин на примере Советской Эстонии иллюстрирует неизмеримые преимущества социализма, раскрывшего непознанный родник творчества масс, горющий о великой организующей роли партии и торжестве ленинско-сталинской национальной политики. В короткий срок Советская Эстония, при братской помощи великого русского народа и всех советских народов из страны аграрной, с мелким хуторским крестьянским хозяйством, из бывшего придатка империалистических держав, превратилась в республику высокоразвитой индустрии и социалистического сельского хозяйства. Заново создана мощная газо-сланцевая промышленность.

Говоря о бурном росте механизации сельского хозяйства тов. Кабин подчеркивает глубокую мудрость указания товарища Сталина о том, что расходы на оснащение сельского хозяйства первоклассной техникой может взять только государство, так как сами колхозы не в состоянии их поднять. И колхозное крестьянство Эстонии горячо благодарит партию, Советское правительство за перевооружение сельского хозяйства новой современной техникой.

Председательствующий предоставляет слово тов. Л. П. Берия. Одного из ближайших соратников великого Сталина съезд встречает бурными, продолжительными аплодисментами.

В жизни нашей партии и советского народа, говорит тов. Берия, за период с

XVIII до XIX съезда особое место занимают два события. Первым из них является Великая Отечественная война. В этой войне решался вопрос о судьбе нашей Родины и о судьбах государств и народов Европы и Азии. Советский Союз отстоял свою независимость. Народу разбил врага и тем спас человечество и его цивилизацию. Вдохновителем и организатором великой победы советского народа была Коммунистическая партия, руководимая товарищем Сталиным. Великое счастье для нашей партии, для всех народов СССР, заявляет тов. Берия под гром рукоплесканий делегатов, что в этот тяжелый период во главе Советского государства и его Армии стоял товарищ Сталин. Победа советского народа показала всему миру, что сила и мощь нашего социалистического государства несокрушимы.

Однако уроки истории не всем почли зазор. Американские империалисты, разжигавшие на двух мировых войнах, ослепленные бредовой идеей установления своего мирового господства, снова толкают народы в пропасть мировой войны, развязав войну, они только усорят свой крах и свою гибель. Эти слова зал встречает бурными аплодисментами.

Другим величайшим событием в жизни партии и советского народа, говорит тов. Берия, является новый мощный подъем народного хозяйства, который дал возможность повысить уровень нашей промышленности по сравнению с довоенным в 2,3 раза. Объем промышленной продукции за последние два года на 22 процента превышает весь объем промышленной продукции, выпущенной за первую и вторую пятилетки.

Значительную часть своей речи, выслушанной с напряженным вниманием, тов. Берия посвящает невиданному в истории расцвету социалистических наций, что является выражением торжества ленинско-сталинской национальной политики нашей партии. Новые социалистические нации за годы советской власти коренным образом изменили свой облик и развились в передовые современные нации.

До революции промышленное развитие Средней Азии не отличалось от соседних стран — Турции, Ирана, Афганистана. Теперь, через 35 лет после Великого Октября, в Казахстане, Узбекистане, Киргизии, Таджикистане и Туркме-

нии с населением в 17 миллионов человек вырабатывают электроэнергию в три раза больше, чем группа ближневосточных стран с населением в 156 миллионов человек.

Все это ясно показывает всему миру, чего могут достичь народы, порвавшие с империализмом и освободившиеся от господства помещиков и капиталистов.

Тов. Берия, далее, говорит о великом русском народе, как руководящей силе Советского Союза.

Свою речь тов. Берия заканчивает словами:

— Народы нашей страны могут быть уверены в том, что Коммунистическая партия, вооруженная теорией марксистско-ленинизма, под руководством товарища Сталина приведет нашу страну к заветной цели — к коммунизму.

Эти слова встречают бурной овацией съезда. Все встают.

Тов. Чернышев (Калининград) говорит, что годы, прошедшие между двумя съездами, поистине являются периодом нового триумфа политики Коммунистической партии, торжества всепобеждающих ленинско-сталинских идей. Превзойден довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства, неизмеримо возросла политическая и экономическая мощь советской страны, поднялся ее международный авторитет, сделан гигантский шаг вперед по пути к коммунизму.

Оратор говорит, далее, о больших успехах, которых добились трудящиеся молодой Калининградской области. Создана крупная социалистическая промышленность, оснащенная передовой советской техникой, восстановлены, реконструированы и вновь построены сотни предприятий. Коренные преобразования проведены в сельском хозяйстве. Созданы крупные колхозы, совхозы, машинно-тракторные и мелнороботные станции.

— Яркая заря мира и счастья, — говорит тов. Чернышев, — горит над нашей Родиной, освещая путь угнетенным и эксплуатируемым на всем земном шаре. Наша страна уверенно идет вперед, к коммунизму. И этой цели ведет наш народ великий человек, чья стальная воля к победе, чья неиссякаемая энергия воодушевляет на новые победы, кто является знаменем партии — наш дорогой товарищ Сталин.

Продолжение на 2-й стр.

Быстрее завершить уборочные работы

Сводка областного управления сельского хозяйства о ходе засыпки семян, вспашки зяби, уборки картофеля в колхозах области на 5 октября 1952 года.

(В первой колонке показан процент выполнения плана засыпки семян, во второй — вспашки зяби, в третьей — уборки картофеля)		
1. Циморский	81,0	36,0
2. Мариинский	77,6	44,5
3. Тисульский	76,7	34,1
4. Яшкинский	76,6	46,4
5. Тяжинский	76,1	34,7
6. Подушковский	75,0	25,1
7. Троицкий	75,7	47,6
8. Агжеро-Судженский	75,0	47,2
9. Юргинский	74,4	36,2
10. Чебулинский	67,4	28,9
11. Кузнецкий	66,9	47,4
12. Барзасский	66,9	29,8
13. Ленинск-Кузнецкий	64,6	32,8
14. Кемеровский	62,6	34,4
15. Топкинский	56,6	29,7
16. Итатский	55,7	37,3
17. Прокопьевский	50,3	28,8
18. Мысковский	46,0	38,4
19. Киселевский	43,9	27,6
20. Беловский	42,6	29,6
21. Гурьевский	40,6	25,9
22. Промышленновский	38,0	35,9
23. Крапивинский	33,1	32,2
24. Кузедеевский	27,6	34,8
25. Таштагольский	7,5	9,2

☆☆☆

Встреча XIX съезда ВКП(б) производственными успехами, труженники сельского хозяйства Кузбасса завершают уборку зерновых культур, выполняют первую заповедь — поставки хлеба государству. Колхозы Мариинского района не только перевыполнили план хлебозаготовок, но одновременно ведут все другие сельскохозяйственные работы — засыпку семян, подъяли зяби, уборку картофеля.

Однако не все еще руководители колхозов, советских и сельскохозяйственных органов умеют правильно, комплексно организовать полевые работы на их завершающем этапе. В Гурьевском районе, например, годового плана хлебозаготовки выполнен на 109,1 процента, и район в областном соревновании занимает первое место. Это хорошо. Но руководители партийных, советских и сельскохозяйственных органов на этом успокоились.

Ослабление руководства полевыми работами не замедлило сказаться. В колхозах

района еще стоят необработанными около 800 гектаров семенных участков зерновых культур, а по засыпке семян район находится на предпоследнем месте. Не борются здесь и за образцовую подготовку к урожаю будущего года. В колхозах вспашано зяби лишь 25 процентов к плану.

Чтобы успешно завершить сельскохозяйственные работы и заложить прочный фундамент урожая будущего года, нужно мобилизовать все силы и средства на быструю уборку семенных участков, засыпку семенных фолдов. Однако эта работа во многих районах проводится неудовлетворительно. В Беловском районе, например, не убраны семенные участки зерновых культур еще на площади более 2 тысяч гектаров. Уборка семенных участков здесь явно недооценивается. Если на общих посевах зерновых сжато 80 процентов к плану, то на семенных участках лишь 72,6 процента.

Еще хуже поставлено дело с засыпкой

семян. В колхозах района убрано и обмолочено 72,6 процента семенных участков, а засыпано семян лишь 42,6 процента к заданию. Во многих колхозах зерно лежит на токах, не очищается, не просушивается и подвергается порче.

Медленно пашут зяби колхозы Подушковского и Прокопьевского районов. Директора МТС: Тарасовской — тов. Белоус, Прокопьевской — тов. Миронов не выполняют своих договорных обязательств с колхозами. Тракторный парк в этих МТС работает, в своем большинстве, в одну смену.

В ближайшие дни необходимо завершить уборку картофеля. Промедление с работой может привести к большим потерям урожая этой ценной продовольственной и технической культуры. Однако многие руководители колхозов и сельскохозяйственных органов беззаботно относятся к колке картофеля. В Гурьевском районе еще не выполнено более двух третей картофеля,



Москва, 5 октября 1952 года. XIX съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевики). НА СНИМКЕ: в зале заседаний съезда.

Фотохроника ТАСС.

